

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 700 руб.

Оленегорская  
обл.  
ул. Строительная, 8  
Читальный зал  
«ЗР»

Среда, 27 сентября 1995 г. № 69 [3517]

## Конкурс!

Администрация г. Оленегорска объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника Управления культуры.

### Основные требования:

- высшее специальное образование;
- опыт работы в сфере культуры не менее 3-х лет.

С условиями конкурса можно ознакомиться в каб. № 201 администрации города, тел. 58-372.

## 27 СЕНТЯБРЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

Для многих может быть это событие ничего не значит. А вот для туристов бывшего турклуба «Вайкис» оно не безразлично! Они хорошо помнят все пройденные маршруты, участие в турслетах и «хибиниадах». И сколько бы времени не прошло, они всегда будут с теплотой и любовью вспоминать летние и зимние походы в Хибинские и Ловозерские тундры, водные походы по Прибалтике и Новгородской обла-

сти... А что может быть лучше стоянки после похода? Тепло костра, ужин, гитара, и усталость уходит вместе с пройденным за день путем. По возвращении — встречи в клубе и обсуждения походов, просмотр слайдов и фотографий, газет... И эти встречи проходили всегда за чашкой чая с ароматнейшими тортами и пирогами. А кто ходил в походы, тот умел делать все: и костер разжечь, и обед приготовить,

## ЧТОБЫ ЖИТЬ КИЛОМЕТРАМИ

и шить, и лечить. В летних походах на озеро Вайкис, на Сейдозеро, в Хибинские тундры участвовало до 30 человек. И бесконечно был прав Визбор, побывавший в наших краях, говоря, что «нельзя не любить страну под названием Север».

Забудутся песни и споры, Но там, где мы шли на подъем, Вот эти Хибинские горы Станутся в сердце моем. Много было в клубе родителей с детьми, ребят из ГПТУ-20. В дальнейшем эти походы очень помогли ребятам при службе в армии.

Отслужили ребята в армии, вернулись, но турклуб «Вайкис» уже не стало. Перестроенно — рыночная политика прошла и по турклубу. Раньше он был одним из направлений работы спортклуба «Лалландия», и большую помощь работе турклуба оказывала председатель спортклуба Галина Анатольевна Назарова. Ее приемники не сочли необходимым поддерживать работу клуба. Хотя в финансовом отношении мы для СК были не обременительны. Турслеты и «хибиниады» проводились

за счет обкома профсоюзом металлургов, а все остальные походы проходили за счет самофинансирования.

Турклуба нет, но в походы ходят энтузиасты, для которых «лучше гор могут быть только горы». Я хочу выразить огромную благодарность Владимиру Колупаеву за зимние походы в 1994 и в этом году. Несмотря на то, что в день мы проходили на лыжах не менее 25 км, усталость снималась хорошей погодой, ярким солнцем и неограниченной красотой природы.

Поздравляю с днем туризма Евгения Николаевича Игалева, который был душой клуба, руководителя категорийных походов Евгения Михайловича Шоха и всех тех, с кем вместе делили на тропе тяжесть рюкзаков и место в палатке, а это Аня Карачева, Надя Колупаева, Лена Чагина, Галла Ефименко, Люда Демкина, большое семейство Кудрявых, Миша Сысоев, Сергей Кирченко, Олег Лопатин, Саша Ильин, семья Фоминых, Максим Никитинский, Ольга Бриль, Владимир Лукашов и другие.

К. КИРЧЕНКО.

## КАЧЕСТВО НАШЕГО ОТДЫХА

# Встретимся в „Поляне“

Историю о том, как кафе «Поляна» перешло в руки АО «ОЛКОН», «ЗР» уже рассказывала.

Для непосвященных напомним краткое содержание постприватизационной мелодрамы: «Инвестор ЛТД Ко», ставший владельцем кафе на конкурсной основе, не сумел вернуть в срок 500-миллионный банковский кредит. И лишился залогового имущества, т. е. «Поляны».

К счастью, «Поляну» не постигла участь «Воловьих лузиков» — спор «кому володеть» решился скоро и благоприятно для города (из информированных источников было известно, что «Поляна» привлекала не только северных покупателей). И вот — наконец! — кафе обрело новых и, хочется верить, настоящих хозяев.

«ОЛКОН», как известно, берется за все основательно и без промедления: так было с ГОКовскими магазинами, так случилось и с «Поляной». Как обещали, ремонт кафе не затянулся и на днях на Ленинградском проспекте вновь распахнулись двери помолодевшей «Поляны». И, хотя календарное лето позади, полевыми цветами уютного кафе не увянут, и оазис «полян» будет радовать своих посетителей всю долгую полярную ночь.

В маленьком Оленегорске досуговый дефицит достиг критической черты: «Лира» погрузилась в беспросветный мрак неопределенности, ресторанчик «Виктор» остался лишь в памяти навсегда...

«Об этом ли сейчас ду-

мать, жизнь такая, что не до развлечений», — скажет сварливый обыватель, уставший от борьбы за выживание. Что ж, он будет прав, и все же... Согласитесь, постоянное пребывание в статусе «трудящихся» не прибавит ни сил, ни бойцовских качеств. А дружеское застолье в привычных домашних стенах лишь отчасти даст ощущение праздника. Впрочем, «Поляна» в рекламе не нуждается. Тем более, что кафе стало составной частью ЦООПита, а, значит, посетители могут рассчитывать как рублями, так и гоковскими кредитными талонами.

Меню кафе пестрит разнообразием. «У нас большие планы», — рассказывает заведующая Александра Константиновна Заматина. — Мы намерены изменить ассортимент горячих блюд через каждые два дня. В будущем собираемся практиковать представления национальной кухни».

В кафе первой категории четыре повара, Александра Константиновна, мастер своего дела, тоже стоит у плиты, делая опыты с молодыми кулинарами.

В общем, старая поговорка «не красна изба углами, а красна пирогами» здесь взята за основу. Кстати, об «углах». Цоная «Поляна» со столешками, сервированными не абы как, а в полном соответствии с этикетом, обязывает своих гостей вспомнить правила хорошего тона. Вспомнить — потому что наш общепит, как былой, совковых вре-

мен, так и постреформенный, очень уж тяготеет к граненым стаканам и туалетной бумаге вместо салфеток, целиком полагаюсь на «самобытность» едока, вооруженного алюминиевой вилкой.

Красивые столовые приборы, приличные фужеры, музыка и доброжелательность официанток «Поляны» вкупе с хорошей кухней ненавязчиво и мягко сведут на нет вашу хроническую усталость и подозрительность. Причем размеры вашего кошелька не унижат вашего человеческого достоинства. В «Поляне» принято и сохраняется правило: дешево — не значит невкусно. Так, паряду с фирменным мясным блюдом «Фантазия» (что-то около 10 тысяч рублей), в номинации «котлеты» (1,5 тысячи) вас ждет не скомпрометированная общепитовская холодная «подознава», но — свежее-закаренная котлетка в хрустящей корочке.

Не забыта и добрая традиция «старой Поляны» — семейные обеды по выходным. Сейчас за стойкой бара уже устанавливаются холодильные камеры для мороженого, специально будут готовиться сладкие лакомства для детей. Пусть не часто, а лишь иногда, но такой «выход в свет» сможет стать хорошим стимулом для зарабатывания пятаков в дневниках наших школьников.

Кстати, кулинарный отдел «Поляны» в скором времени расширится за счет пристройки под аркой здания. Среди услуг кафе и обслуживание свадеб, всевозможных тор-

жеств. Немаловажная деталь — плату за аренду в кафе не берут. Не забудьте только, что заказ нужно сделать заранее.

...Словом, в городе появилось место, где можно отдохнуть. Только вот... Как говорится, «дома новы, но прадасудки стары». Хозяйка «Поляны» задумала кафе как убежище от прозы жизни и... всяческого скотства. Но «проза» и т. д. сами пришли в «Поляну» — в спортивных костюмах и кепках. Седи, развалились и... приготовились к привычному хамству. Незабываемому господину и К\* предложен урок вежливости — кажется, уже есть результат. Не уверена, что упомянутая братва читает газеты, но все же специально для этой публики «ЗР» выделяет более крупным шрифтом

**— ВЫ НЕ СТАНЕТЕ МЕНЕЕ КРУТЫМ, СТАВ ВЕЖЛИВЫМ!**

Похуже, пожалуй, дело с «парнями из Баку». Представители «черного рынка» хоть и заказывают икру, но головной убор снимать не догадываются. Так вот и едят — головой в кепке. И все что-то возмущаются: то икры мало, то прибор не тот. И по каждому поводу норовит бежать разбираться прямо на кухню. Наверное, для тех и других не лишне будет дополнить меню, скажем, текстом Петровского «Зеркала юности».

А вообще-то кафе первой категории «Поляна» пора вводить ставку швейцара. В милицеских погонах. С расчетом на менталитет.

Т. ПОПОВИЧ.

# Оленегорская ПАНОРАМА

## ОЛЕНЕГОРСК НА ХОРОШЕМ СЧЕТУ...

Более 11 тысяч школ и свыше полумиллиона учителей проведут 26 сентября всероссийскую акцию протеста. Условия работы педагога-северянника не легки, а средний заработок равен аж 20-ти килограммам колбасы! Но главная беда в том, что выплата учительских грошей регулярно задерживается — долг государства образованию составил 350 миллиардов рублей.

Правда, оленегорские учителя решили шишко не протестовать: то ли согласны с линией правительства, то ли надеются снять проблему посредством чеков АО «ОЛКОН», то ли просто забыли подать заявку.

## МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ

На прошедшей неделе долгожданные деньги пенсионеры все же получили. Выдали всем. Как будет дальше — кто его знает. (Читайте в номере обращение работников соцобеспечения).

## СПЕРВА РУБИМ, ПОТОМ САЖАЕМ

Всего несколько лет тому назад оленегорские строители, развернув мощную технику, усердно утюжили девственный лес, разбрасывая по округе строительные конструкции.

Теперь пришло время собирать камни. На месте так и не состоявшихся стройплощадок вновь зашелетели березки — в разгаре озеленительная осенняя кампания. Покрылись насаждениями обширные участ-

ки «целины» в начале Ленинградского проспекта и на «Горке». Жаль, что шуметь листвою деревья будут лишь 4 месяца в году, ведь вечно зеленая хвоя плохо приживается при пересадке.

## В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ БЕСПРОСВЕТНО

Разгневанные вкладчики строчат заявления в суд, выстраиваются у дверей приемной... За 2 последние месяца подали иски 400 человек, но волна растет, как снежный ком. Суд, как правило, решает дела в пользу вкладчиков и даже освобождает от госпошлины, но от этого не легче — денег в Оленегорском отделении Севзапкомбанка нет и не предвидится. По слухам, лишь в июле одному из иждентов удалось таки получить свои кровные обратно. И все! Банк еще не

признан банкротом, но если эта процедура состоится, то хватит ли драгоценного с молотка имущества, чтобы удовлетворить все потребности? Ведь число исков по области — тысячи и тысячи!

## ХЛЕБ ПО ТАЛОНАМ

В четверг в школе-интернате не было хлеба. Причина банальна: долги, неплатежи... А торговая сеть за просто так ничего не дает — даже сиротам. Сейчас проблема снята — хлеб купили на «васинки», которые, в форме взаимозачетов, поставляют образованию ГОК. Этой же валютой был выдан и аванс педагогам образовательных учреждений — они тоже теперь покупают хлеб «по талонам».

# На границе между жизнью и смертью

В отделение доставили «критических». Резко выраженная сердечная недостаточность... Кислородное голодание... Смерть! Над ними склонились люди в марлевых повязках и белых халатах. Последние картинки жизни! Течет время, летит, тянется... Мужчина с черепно-мозговой травмой, бывший без пяти минут покойник, потихоньку выходит из комы. Появились элементы сознания, начинает пожимать жесты врача и незavidность своего положения, но реагировать еще не в силах... За жизнь второго тоже придется побороться. И у третьего пациента много проблем — не может самостоятельно дышать, подключен к искусственной вентиляции легких... А эта женщина попала сюда в результате кровопотери после гинекологической операции — состояние ее медленно улучшается.

## В ГРУППЕ РИСКА — ДЕТИ И АЛКОГОЛИКИ

— В чем специфика вашей работы, в отличие от работы коллег из других отделений горбольницы?

— Мы действуем в постоянном цейтноте. Часто бывает, что диагноз неизвестен, больной либо без сознания, либо у него наблюдается падение сердечно-сосудистой деятельности, но нужно быстро принимать решение, что-то делать в первую очередь — потом уже заниматься диагностикой, привлекая других специалистов, хирургов, гинекологов, невропатологов...

— Если всех ваших «клиентов» разделить на категории, то какая из них самая сложная?

— Самая сложная категория — это больные с черепно-мозговой травмой и обильными кровотечениями на фоне травм или осложнений каких-то заболеваний.

— Сюда относятся и асоциальные личности, о которых врачу надо иметь хоть какую-то информацию, чтобы правильно лечить. Но родственников и знакомых нет, самого нашли на улице... В этом случае мы поставлены в сложную ситуацию, потому что не имеем абсолютно никаких данных: была ли травма или что-то другое? От чего лечить? Поэтому мы часто лечим только первоначальный синдром: при недостаточной сердечной деятельности — компенсируем кровообращение, при дыхательной недостаточности — компенсируем дыхание и т. д. Потом, в течение суток, диагноз выясняется.

— Каковы самые распространенные обстоятельства, при которых люди попадают на стол реаниматолога?

— Алкоголь. Состояние тяжелого опьянения, в купе с обширной политравмой или черепно-мозговой травмой, часто заканчивается для пациента летальным исходом, то есть — смертью. Примерно 30 процентов всех диагностированных случаев — это травмы, полученные в нетрезвом состоянии.

— Распространены и отравления. Взрослым оленегорцам нужно лучше следить за детьми. Дети часто попадают в критическую ситуацию из-за того, что мамы, бабушки, бабушки разбрасывают по квартире свои таблетки от бессонницы, гипертонической болезни, бронхитальной астмы... Они привлекательны, словно конфетки: желтенькие, зелененькие, розовенькие... Их подбирают дети, глотают, потом наступает отравление.

— Вообще, дети очень «трудоемкие» пациенты, с какими бы заболеваниями они не поступали, им сложнее провести инфузионное лечение, обеспечить дыхание — взрослым значительно проще. Для многих больных дорожка к

реаниматологу лежит через операционную. После плановых сложных операций больные на сутки-двое попадают в отделение реанимации и анестезиологии. Потому что операция и анестезия — это тоже стресс, это тоже критическая ситуация. Еще раньше, когда пациента только кладут на операционный стол, врач обязан обеспечить определенный уровень безопасности и контроля за его жизненными функциями. Этого, к сожалению, в нашей клинике нет. То есть, ког-какая аппаратура у реаниматолога-анестезиолога все же имеется, но она давно не соответствует современным требованиям. Нужна следящая, контрольная и дыхательная аппаратура, современные наркотические препараты. Для их закупки необходимо изыскать 200—300 тысяч долларов. Судя по тем финансам, которыми располагает больница, она себе позволить такое приобретение не сможет.

## КОГДА УМИРАЮТ КЛЕТКИ...

— Какой процент «критических» вы выживаете?

— Случаи летальности в 1994 году составили 17 процентов — то есть, из каждой сотни поступивших к нам больных умирают 17 человек. Это общая картина. Но есть заболевания, дающие очень большой процент летальных исходов. Более того, у критических больных имеет решающее значение фактор времени. Бывает, привозят больного в таком состоянии, что врач ему реально уже ничем помочь не может. Он только элементарно поддерживает функции его организма — и все...

— Можете ли вы сразу сказать: этот вот на 99 процентов покойник, а за жизнь вот этого еще можно побороться...

— Запущенные онкологические больные, по понятным причинам, не подлежат реанимационным мероприятиям... Но если больной находится в критическом состоянии: нарушение основных жизненных функций, утрата сознания, нарушение дыхания, кровообращения — мы берем любого, проценты не высчитываем. Точно так же берем людей с большими кровопотерями. Всех берем!

— Как тогда определить, что человек умер, что нет больше смысла выживать?

— Заранее определить ничего невозможно. Если у больного, несмотря на все наши усилия, развивается отрицательная динамика, и, что бы мы не предпринимали, заболевание идет в другую сторону, а не туда, куда ведет врач — то, очевидно, больной должен умереть.

— Есть ли критерии, по которым врач

определяет: нужно или нет продолжать спасение?

— Если больной дошел до остановки кровообращения, то шансов осталось совсем немного. Восстановление сердечной деятельности удается в значительном проценте случаев (более 50 процентов), но вся беда заключается в том, что остановки сердечной деятельности либо повторяются, либо наступают качественно другое состояние. То есть, к имеющейся болезни присоединяется другая болезнь, постравматическая. Поэтому состояние пациента после остановки сердца все равно усугубляется. Иногда мы «выводим» больных, и если они выживают, то у них появляются грубые психические и неврологические расстройства.

— Отмирают клетки?

— Да. К сожалению, некоторые клетки особенно чувствительны к дефициту кислорода. Они погибают. А что такое гибель клеток? — Это недостаточность какого-то органа: почек, печени, сердца, мозга...

## ВЕРНУВШАЯСЯ С ТОГО СВЕТА

— Бывали ли у вас из ряда вон выходящие случаи?

— Вы имеете в виду те, которые закончились успешно? Или плачевно?

— Не будем травмировать читателей. Расскажите об успешных.

— Их много, обо всех сразу не расскажешь... Была у нас 68-летняя женщина (фамилию не буду называть), у которой в просвете желчных путей имелись камни, и потому возникла «механическая» желтуха. Кроме того, состояние больной осложнялось нарушением сердечного ритма (мерцательной аритмией). Требовалось срочное оперативное вмешательство. Больная была в тяжелом состоянии, поэтому нам пришлось проводить так называемый экстракарпоральный метод детоксикации. То есть — механическое удаление токсических веществ из организма. Просто, у больной забирается определенная часть крови, затем она centrifугируется, эритроциты отделяются от плазмы, а плазма удаляется. Потерю плазмы компенсируют плазмозамещающими растворами. Таким образом, с выведенной из организма плазмы входят и токсины. Этой женщине мы провели такую процедуру несколько раз, потом ее прооперировали. Но самое интересное началось дальше: на пятые сутки после операции у нее остановилось сердце — мы восстановили ей сердечную деятельность, перевели на искусственную вентиляцию легких. Но через несколько дней она дала еще пять остановок кровообращения подряд, в течение одних суток! Мы ее еще пять раз «запускали» (есть такое, нем-

ного вульгарное, медицинское выражение). После компенсации ей снова начали проводить плазмоферез — удаление токсинов... Через полтора месяца женщина была выписана с минимальным неврологическим дефектом. Учитывая все передряги, в которых она побывала, можно сказать, что она вернулась с того света. Через год женщина была жива-здоровая и вела жизнь, соответствующую ее возрасту. Этот случай запомнился всем докторам. Такое бывает не часто, но — бывает!

— Погибают ли больные от болевого шока?

— Сейчас пациенты от боли не гибнут. Анестезиологи всю жизнь борются с болью, где бы она ни была и как бы она не проявлялась. Боль, выходящая за временные рамки — это уже болезнь, патология, вызывающая в организме массу расстройств. Поэтому мы не даем ей побеждать.

## ЖЕЛЕЗНЫЕ НЕРВЫ

— Бывают только у покойников?

— Как вы себя чувствуете, находясь все время возле больных, пребывающих в критической ситуации? Сказывается ли это на вашей психике, или со временем острота ощущений стирается?

— Реаниматолог-анестезиолог находится постоянно в состоянии стресса. Это профессиональная сложность. Когда у больного поочередно отказывают то одно, то другое, то третье, а врачу нужно реагировать одномоментно, то, естественно, у него проявляется ярко выраженное стрессовое состояние. К сожалению, со временем это не проходит — наоборот, со временем и возрастом еще более усугубляется. Вы знаете, что молодость — она решительная, молодые ничего не боятся, и лишь потом люди начинают осторожничать... Проблема стресса в наших условиях вряд ли разрешима, каждый доктор реагирует на все по-разному: кто-то принимает транквилизаторы, кто-то находит иной способ отвлечься... В общем, как все люди.

— Больные в это время ничего не видят и не слышат...

— Да. Как правило, о нашей профессии люди не знают, ведь выписываются они из профильных отделений. Может быть — это тоже специфика нашей работы...

— Для справки: в отделении реаниматологии и анестезиологии оленегорской ЦГБ работают врачи: Борис Александрович Золотенков, Анатолий Лазаревич Сновский, Евгений Иванович Алексеев, Евгений Васильевич Алексеев, Владимир Ариадьевич Каранов. Все мужчины. Стаж работы от 15 до 30 лет.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## О кроссовках и сосисках

— Какие новости в бюро по защите прав потребителей? Информацию о работе бюро нам предоставила его руководитель Екатерина Петровна ИЗМАЙЛОВА.

— Поступил ряд обращений от граждан на плохое качество китайских кроссовок комбинированных из кожзаменителя, которые продаются по 70—80 тысяч на рынке и по 40 тысяч рублей в магазине «Пульс». Гарантийный срок носки таких кроссовок 20—30 дней, но уже после 2—3-дневного употребления на кроссовках появляются трещины, отлетают детали, отслаивается подошва. Ошибка покупателей традиционна —

большинство при покупке не требует товарный чек, что осложняет решение вопроса о возврате денег. Пожелания: не покупать обувь из кожзаменителя, ведь счастливых, доносивших ее положенный срок, очень мало. А у продавцов на рынке необходимо потребовать выписку товарного чека, если они в этом откажут, то обращайтесь в бюро ЗПП.

— Второй прецедент: частное предприятие «Лотос» продавало на рынке подпольные сосиски импортного производства. В разогретом виде они имели кислотоватый привкус, на что обратили внимание покупатели и подали жа-

лобу в бюро ЗПП. Деньги покупателям продавец возвратил отказавшись, так как у него имеется сертификат на данную продукцию, выданный Санкт-Петербургским ЦСМ. Вопрос органолептики очень сложный, и, по Закону о защите прав потребителя, покупатель должен быть надлежащим образом информирован о составе продукта, включая перечень пищевых добавок. Предусмотрена ответственность продавца за предоставленную информацию, он обязан вернуть деньги за товар. Бюро запросило ЦСМ о подлинности сертификата для решения вопроса по существу.



НУ ГДЕ ЖЕ НАША МАМА?

Фотохуд Б. Глебова.

## Внимание, пенсионерам!

По сообщению Министерства социальной защиты населения и Пенсионного Фонда России финансирование пенсий находится сегодня в критическом состоянии, что вызвано превышением расходов над доходами в бюджете Пенсионного Фонда.

Пенсионеры г. Оленегорска почувствовали это с августа месяца, когда выплата пенсий через отделения Сбербанка была произведена только после 15 числа. Те же, кто был в отпуске в средней полосе или на юге, знают, что там пенсия уже выплачивается месяцем позже. Отсутствие привычного финансирования пенсий поставило управление социальной защиты населения в такие условия, когда, продолжая своевременно обрабатывать документацию по выплатам пенсий, управление не может предотвратить задержки с получением пенсий.

И впредь, до стабилизации обстановки с финансированием пенсий, выплата пенсий через отделения Сбербанка, будет производиться только во второй половине месяца, возможны также задержки в выплатах пенсий через почтовые отделения связи. Будем надеяться, что правительство поможет ПФ РФ выйти из создавшейся ситуации, а работники УСЗН заверяют своих подопечных, что сделают все возможное для своевременной выплаты.

Управление социальной защиты населения.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения  
Валерия Михайловича СКЛЯРОВА!

Седина виски посеребрила,  
Годы производят свой отчет  
В твоей жизни не все гладко было,  
Пусть все это в прошлое уйдет.  
Пусть годы бегут за годами,  
О том, что прошло, не грусти  
А тем, кто обидел когда-то,  
Обиды всем сердцем прости,  
Не трать свои нервы напрасно,  
Здоровья не купишь нигде,  
Пусть жизнь твоя будет прекрасной,  
Мы счастья желаем тебе.

Жена, сын, невестка.

## ООО „АГАТ“

ООО «Агат» доводит до сведения покупателей, что ночной отдел магазина по ул. Строительной, 10 перенесен на 1 этаж магазина «Снежинка» (Строительная, 25). Вам будет предложен широкий ассортимент продовольственных товаров.

## Кафе «Поляна»

Кафе «Поляна» АООТ «ОЛКОН» приглашает всех гостей и жителей города пообедать и отдохнуть. Хорошая кухня, уютный зал, музыка, прекрасное место для деловых и дружеских встреч.

Здесь вы можете отметить торжество, сделав предварительный заказ.

В широком ассортименте торты, пирожные и кулинарные изделия.

Ждем вас ежедневно с 11 до 23 часов, перерыв с 16 до 18.

Наш адрес: Ленинградский пр., 4.

## Дорогие пенсионеры!

В связи с проведением 1 октября ежегодного Дня пожилых людей, предлагаем вам посетить ряд мероприятий:

29 сентября, в пятницу, в 15 часов кинотеатр «Полярная звезда» приглашает вас на концерт коллективов детских садов города;

1 октября, в воскресенье, в 16 часов в кинотеатре «Полярная звезда» для вас бесплатно будет демонстрироваться художественный фильм.

Кроме того, 1 октября проезд в городском транспорте будет для вас бесплатным по предъявлению пенсионных удостоверений.

Управление социальной защиты населения.

## ОЛЕНЕГОРСКАЯ ФИРМА «ОлПОТ» ПРЕДЛАГАЕТ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ:

- гвозди строительные 80—200 мм;
- краска серебрянка в порошке и лак МЛ-133 к ней;
- эл. технические изделия (пускатели, выключатели, автоматы, двигатели, силовые шкафы и т. д.);
- з/части к промышленному оборудованию;
- весы платформенные;
- сталь-катанка Ø 8 мм;
- прицепы тракторные 2 ПТС-4 тн;
- оборудование для производства чипсов;
- хлорная известь;
- спецодежда утепленная;
- обои в ассортименте;
- набор чайный «Мадонна»;
- картофель, лук, арбузы.

Наш адрес: г. Оленегорск, Мончегорское шоссе, 20, остановка автобуса № 1 «База УМТС». Телефоны: 34-38, 33-76, 21-76.

## Девушки для студии

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КРАСИВЫЕ, ЯРКИЕ, ВЫСОКИЕ ДЕВУШКИ ДЛЯ ВЫСОКООПЛАЧИВАЕМОЙ РАБОТЫ В СТУДИИ.

ТЕЛ. 22-47 В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ.

## „Авторемонтник“

Общество «Авторемонтник» оказывает населению, предприятиям, организациям следующие услуги:

- техническое обслуживание, текущий ремонт и диагностику автомобилей;
- шлифовку к/валов, расточку блоков цилиндров;
- рихтовку и окраску кузовов;
- регулировку схождения развала передних колес;
- антикоррозийную обработку днища, скрытых поверхностей кузовов;
- капитальный ремонт двигателей;
- проверку на СО.

Срочно требуется на работу слесарь по ремонту автомобильных двигателей, токарь.

Адрес: территория ТОО АТП «Оленегорск-стройтранс».

Режим работы: с 8-00 до 17-00.

Выходной — воскресенье.

Справки по тел. 31-21.

## ХОККЕЙ

30 СЕНТЯБРЯ — 1 ОКТЯБРЯ «Горняк» встречается на своем поле с командой «Коминель» (Нижний Одес). Начало игр в 17 часов. Ледовый дворец приглашает любителей хоккея, поклонников нашей команды «Горняк».

## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего документы: паспорт, трудовую, сберегательную книжку и др. на имя Шестакова М. Ф. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Строительная, 56, кв. 38.

## ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

Средней школе № 21 требуется на постоянную работу преподаватель технического труда.

Справки по телефону 30-97.

## ВНИМАНИЮ СЕВЕРЯНИ!

Решить проблему переезда в среднюю полосу вы можете путем постройки кооперативной квартиры в г. Муроме Владимирской обл. Строится дом с 2-х и 3-х комнатными квартирами. Стоимость на 20% ниже рыночной стоимости аналогичной квартиры.

За подробной информацией обращайтесь к поверенному кооператива по телефонам: днем 5-52-45, вечером 38-78. Адрес: Ветеранов, 6, кв. 4.

ЧТО?

ГДЕ?

ПОЧЕМ?

## КАФЕ «ПОЛЯНА», ЛЕНИНГРАДСКИЙ, 4 МЕНЮ

Холодные закуски:

Ассорти мясное	— 8090 руб.
Икра красная с маслом	— 4900 руб.
Икра черная с маслом	— 10605 руб.
Лосось с маслом	— 7325 руб.
Винегрет	— 1335 руб.
Салат мясной	— 4785 руб.
Язык заливной	— 7446 руб.
Окорок с гарниром	— 4860 руб.
Пасторма с гарниром	— 4490 руб.

Первые блюда:  
Солянка домашняя—500 гр. — 5515 руб.  
—250 гр. — 3060 руб.

Фирменные блюда:

Эскалоп	— 11662 руб.
Мясо по-оленегорски	— 12250 руб.
Мясо «Фантазия»	— 10785 руб.
Шашлык из свинины	— 10770 руб.

Порционные блюда:

Печень по-строгановски	— 3790 руб.
Котлета	— 2625 руб.
Пельмени	— от 3000 до 5600 руб.

Гарнир:

Картофель жареный	— 1015 руб.
Спагетти	— 378 руб.
Кофе б/растворимый	— 623 руб.

## ЗДРАВСТВУЙТЕ, УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Мы любим ездить в Оленегорск город и люди в нем приветливые и заботливые. Об этом сразу можно судить, как только выйдешь из междугородного автобуса. Прямо перед вами стоит киоск, хозяйни которого В. Е. Гоголюк — об этом нам сказала симпатичная продавщица Инна. Работает киоск без выходных, с 7 утра до поздней ночи. Чего только в нем нет: тысяча мелочей и всегда свежая газета в дорогу (с кроссвордом и программой).

Спасибо киоскерам за внимательное обслуживание.

В. Новикова, К. Васильева,  
Д. Петрова — жительницы  
г. Мончегорска.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАМ

2-комн. кв. Тел. 46-05. ▲ гараж в районе Парковой. Тел. 61-04.  
1-комн. кв. в г. Ртищево Саратовской обл., общ. пл. 36,7. Тел. 28-96.

торговый ларек, 2-комн. квартиру или сдам. Тел. 5-62-88.

ВАЗ-21043 1994 г. в. Тел. 62-04.

новую эл. плиту «Лисья» с доставкой на дом. Тел. в Мончегорске 6-16-44 с 17 до 24 час.

### МЕНЯЮ

две 2-комн. квартиры (ул. Ветеранов, Мурманская) на 3-комн. квартиру улучшенной планировки или ПРОДАМ 2-комн. квартиру по ул. Ветеранов. Тел. 39-29.

### КУПЛЮ

▲ или СНИМУ 2-комн. АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

### КУПЛЮ

лом бронзы, меди, латуни. Адрес: Полярная, 11А, с 12 до 20 часов.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем благодарность коллективу щепночного завода, лично Шаболину Б. И., родным, друзьям, близким, всем, кто проводил в последний путь и раздел с нами горечь утраты нашего дорогого сына, мужа и отца ИВАНОВА Юрия Николаевича.

Мать, жена, дети.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 02347

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.  
Тел. 46-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист»  
Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 26.09.95 г.  
Заказ 3416. Тираж 3200.